

文明新乡 因我而出彩

返乡大学生义工帮市民找回仨孩子

□记者 李文奇

“真的太感谢了,感谢你们帮我及时找回了孩子……”

“真的不用,孩子找到了就中!”7月12日,辉县市文昌广场,走失孩子的家人和辉县市义工志愿者服务中心团支部书记孙恽龙及返乡大学生志愿者魏永涵等亲切交流着。

据了解,当日傍晚,正在参加社会实践活动的魏永涵、王文斌、王倩同时接到两位市民求助,请求帮助找寻走失的孩子。接到求助后,王文斌

等向孙恽龙打电话报备,说明丢失的3名孩子情况。一个是母亲带领着自己孩子在广场游玩中无意走失,还有两个孩子是姊妹俩,被奶奶照看,无意中走失。

收到求助后,大学生志愿者第一时间将丢失的3名孩子特征信息及照片发到了义工群中,发动当天在文昌广场参加捡拾的70名义工志愿者,共同搜寻丢失孩子。

70名义工志愿者在东、西广场分

头寻找,并进行特征比对。最终,孙恽龙通过手机照片比对,找寻到了第一个走失的6岁小男孩,并及时联系孩子的母亲过来认领。

随后,大学生魏永涵、王文斌和王倩3人在东广场喷泉水池旁也找到了另外的一对姊妹,并将孩子交到了其奶奶手中。奶奶让两个孩子以鞠躬的方式,向志愿者致谢,并教导孩子长大后要向志愿者学习,积极参加社会服务,做一个奉献社会的人。

修剪道路树枝
让“隐身”交通信号灯
“亮”起来

本报讯(记者 张延)7月13日,记者从辉县市城管局了解到,为了解决绿化树遮挡交通信号灯的问题,该局对城区内交通路口的绿化树展开修剪专项行动。

交通指示牌和红绿灯是司机的“航标灯”。随着夏季的到来,辉县市城区行道树长势旺盛,不少道路的交通指示牌和红绿灯被树叶遮挡,影响了过往司机的正常驾驶。辉县市城管局采取动态巡查的方式,加班加点对各路段交通路上的行道树开展了修剪专项行动。

此次修剪主要针对遮挡交通信号灯、标志牌和路灯下沿的树枝以及其他杂枝,修剪后的树木将彻底消除安全隐患问题。

经过几天的修剪工作,文昌大道、辉纺路、兴业路、共城大道等路段已完成修剪。其他路段目前正在有序进行。

通过此次排查修剪,不仅美化了环境,也有效消除道路交通安全隐患,让“隐身”的交通信号灯、标志牌露出了“真容”,为驾驶人行车增添了一分安全保障。下一步,辉县市城管局会定期对行道树进行巡查,及时对遮挡公共设施的树枝进行修剪,消除安全隐患,确保市民行车安全。

年近七旬志愿者救起落水女孩
巡逻队拉起防溺水“安全线”

本报讯(记者 崔敬 实习生 齐嘉慧)戴上红袖箍,提起救生圈,骑上电动车……7月13日上午,封丘县留光镇的16名巡逻志愿者开始在全镇28个村庄的重点水域巡逻,确保孩子们安全度过暑假。

这几日,短堤村68岁的巡河志愿者柴自民不顾个人安危,勇救落水女孩的事迹在四邻八村传为佳话。7月

8日,他骑着电动自行车到村北文岩渠十一支渠岸边巡逻,这时,他看到渠对岸有3名初中年纪的女孩正在大声呼救。他往水里一看,果然有人漂浮在水面上。

68岁的柴自民立即跳入两米多深的水中,架起已经失去意识的溺水女孩的胳膊,用尽全力将其拖上了岸。此时,接到警情的民警也赶了过

来,经过紧急施救,溺水女孩儿吐出积水,转危为安。群众在为柴自民的英雄事迹感动的同时,也为该镇联防联控、群防群治的严密安全防线点赞。

进入暑假,留光镇党委、政府在每个河段都配足防溺水救援物资,悬挂宣传警示牌和标语,并由巡河志愿者每日轮流巡河,劝阻涉水、游泳、钓鱼人员,确保孩子们安全过暑假。

老人跌落沟渠 母女紧急救援

本报讯(记者 申长明)看到一名七旬老人跌落路旁沟渠后,在长垣职专上学的学生段亚茹二话不说,和母亲一起伸出援手,在附近热心市民的帮助下,老人被顺利救上岸。7月13日,记者了解到,为表示感谢,被救老人的家人将一封感谢信送到了段亚茹就读的长垣职专。

6月25日,段亚茹和母亲一起回家,经过长垣市方里镇铁炉村时,看到一名七旬老大娘掉入了公路旁边近一

米深的沟渠里,旁边一名老大爷正在着急地呼救。见状,段亚茹与母亲二话不说跳进沟渠里准备救人,但由于老大娘身体不方便,自己使不上力气,无法将其顺利救出。随后,段亚茹拨打了救援电话,并跑到岸上寻求帮助,随后在两名退伍军人与几名热心市民的努力下,将两名老人救上了岸。

看到老大娘身上全部湿透,段亚茹又打开行李箱,拿出自己的床单为老人擦拭后又披在老人身上,并联系

了老人的家人。情况转危为安后,段亚茹与母亲想要悄悄离开,但被救老人的家人盛情挽留,一再追问她的姓名与联系方式,想要表达感激之情。段亚茹只好留下了电话号码说:“我只是做了一件力所能及的小事而已,况且人是大家伙儿一起救上来的,要谢谢他们吧。”

为表达感激之情,被救老人的家人将一封感谢信送到了段亚茹就读的长垣职专。

闻“汛”而动获民心 以雨为令保“嘉”园

——获嘉县积极应对强降雨

本报讯(记者 李蕊)“以前遇到下雨天气,污水雨水涨到家门口,污水横流,出行特别不便。自从雨污分流改造以来,加上泵站及时排水再也不用担心污水雨水漫进来了。”家住获嘉县红旗路上的吕保学难掩喜悦之情。7月13日,记者了解到,连日来,获嘉县以“雨”为令,闻“汛”而动,全县上下第一时间组织人员对积水点雨水管网进行疏通,对主要河流和低洼地带进行排查,在严重积水路面进行警戒,全力做好辖区防汛排涝工作,确保全县人民汛期生命财

产安全。

据介绍,近年来,获嘉县围绕道路建设、棚户区改造、街角游园建设等惠民工程,大手笔谋划、大项目支撑、大力度推进,积极谋划实施以城市更新和城市建设的重大项目,建设宜居宜业宜游城区为目标的大会战。目前,该县投资3.9亿元,完成了城区9条道路的雨污分流工程。

7月12日早上,记者在该县降雨量最大的徐营镇看到,玉米田间生机勃勃,三五成群的村民悠然自得地享受着

雨后的凉爽。据悉,该县住建局第一时间启动行政路、公安街雨水泵站,通过泵站强排将行政路、公安街雨水分流至七支排、九支排河道。行政路在降水过程中随排随排,道路基本无积水。

为尽快恢复路面状况,确保居民出行安全,该县城管局全体出动,组织环卫工人和洒水车清理泥沙淤泥,冲洗路面。出动洒水车与环卫车辆对城区重点路段进行清洗,同时组织环卫工人配合洒水车对淤泥路段开展清扫铲除作业,消除路段淤泥,尽快还路于民。

夏日送清凉
关爱垃圾分类督导员

本报讯(记者 张延)为了关爱户外劳动者,7月11日,红旗区城市管理局携手河南百川环境公司开展“夏日送清凉,关爱垃圾分类督导员”主题活动,在炎炎夏日为辖区内的户外工作人员送上一丝清凉。

活动中,红旗区城市管理局为辖区内的垃圾分类督导员和环卫工人送去了绿豆、冰糖、风油精、防暑药品等清凉用品,并叮嘱他们,一定要在工作中做好防晒、防暑、降温工作。

在宝龙世家小区,一部分垃圾分类督导员正在开展垃圾分类宣传活动,红旗区城市管理局和河南百川环境公司的志愿者们趁休息间隙为他们送上冰凉的绿豆水,让他们到阴凉地方休息一下。而督导员们喝了几口绿豆水后,又冒着酷暑继续向居民们讲解夏季垃圾分类需要注意的事项。

此次送清凉活动,不仅让户外工作人员感受到浓浓关怀之情,也使他们能在高温“烤”验下顺利开展工作,为提升红旗区垃圾分类成效默默奉献自己的一份力量。